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CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 10a (décima) Sessão Ordinária, do 10  (primeiro) ano da 9a  (nona) 
Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 6 (seis) dias do mês de 
maio do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) às 10:00 (dez) 
horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves,  SIN,  Centro 
desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu Rodrigues de 
Sousa, os seguintes edis: Antonio Cândido Neto, Antonio Edson da Silva, 
Antônio Wadir de Lima Guerreiro, Francisco Teotônio Neto, Josefa Regilane 
Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins de 
Oliveira, deixando de comparecer a vereadora Antônia Sonha Amaro, com 
ausência justificada. Após verificar número legal, o presidente, invocando a 
presença de Deus, deu por aberto os trabalhos agradecendo a presença dos 
seus pares e saudando a assistência, que acompanha à sessão pelas redes 
sociais, autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em discussão e 
depois em votação, fora aprovada por unanimidade. Abrindo o pequeno 
Expediente, o presidente informou que por decisão dos pares, as sessões 
voltariam a ocorrer no formato remoto, até que a crise epidêmica diminuísse. E 
aproveitou para pedir a população cuidados, porque está doença não era fácil 
de cura, já tendo retirado a vida de muitas pessoas em Tarrafas e deixado 
outras com sequelas. Alceu Rodrigues voltou a cobrar da Gestão a 
recuperação das estradas na região dos distritos de Caiçara e Vila Nova, onde 
comunidades inteiras estão em situação de isolamento. Passando à Ordem do 
Dia, autorizou a leitura dos requerimentos dos vereadores. Requerimento 
054/2021, de autoria do vereador Antonio Cândido aponta para Gestão, a 
construção de calçamento na Vila Café, no Sitio Patos; Requerimento N° 
055/2021 do mesmo edil, requer da Gestão construção de um quebre-molas na 
Av. Maria Luiza Leite; Requerimento N° 056/2021 do vereador Laércio Araujo, 
cobra da Gestão o aterro de um lameiro no Sitio Timbaubinha; Requerimento 
N° 057/2021 de autoria do vereador Wadir Guerreiro reivindica da Gestão o 
empiçarramento da estrada do outro Lado da Serra; Requerimento N° 
058/2021 do vereador Wadir Guerreiro pede a instalação de um chafariz no 
Sitio Encruzilhada; Requerimento N° 059/2021 do mesmo vereador, requer da 
Gestão a instalação de um chafariz no Sitio Varzinha; Requerimento N° 
060/2021 do vereador Wadir Guerreiro pede a instalação de um chafariz no 
bairro Logradouro de Cima e extensão da rede de água da CAGECE; 
Requerimento N° 061/2021 do edil Wadir Guerreiro requer da Gestão a reforma 
do prédio do Posto de saúde de Vila Nova; Requerimento N° 062, do edil Wadir 
Guerreiro cobra da Gestão o pagamento da insalubridade aos enfermeiros e 
enfermeiras de nível superior; Requerimento N° 063/2021 do vereador Wadir 
Guerreiro reivindica da Gestão a construção de uma "Areninha" no Outro Lado 
da Serra; Requerimento N° 064/2021 do vereador Laércio Araujo, reivindica da 
Gestão a recuperação o prédio da Câmara no bairro Bulandeira; Requerimento 
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N° 085/2021 do vereador Wadir Guerreiro cobra do SER o rogo da Rodovia 375 
entre Tarrafas e Assaré; Requerimento N° 066 do vereador requerer da Gestão 
Municipal a construção de bueiras nas estradas entre Cachoeira dos Ricarte e 
o Sitio Bom Jesus e da Vila Nova ao Sitio Boa Vista; Requerimento 067/2021 
do vereador Laércio Araujo, requer a Gestão a construção da imagem da 
Padroeira do Município em tamanho monumental no morro da Santa Cruz; 
Requerimento N° 068/2021 do vereador Wadir Guerreiro requer abastecimento 
de agua nas comunidades e Requerimento N° 069/2021 do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa cobrando da Gestão a recuperação urgente das estradas 
dos distritos de Vila Nova e Caiçara, que postos em discussão e depois em 
aprovação, foram aprovados por unanimidade. Prosseguindo, o presidente 
abriu o Grande Expediente e ofereceu a palavra ao Secretario de Agricultura, 
senhor Genúbio Alcântara, que viera á Casa a convite dos edis para prestar 
informações sobre assuntos relacionados a sua Pasta, como o Programa 
Garantia Safra. Após os esclarecimentos, o Secretário de Agricultura 
respondeu as perguntas dos vereadores e acolheu as sugestões relacionadas 
ao programa da sua Pasta que prepara as terras dos pequenos agricultores 
para o plantio, gratuitamente. Na seqüência, falou também o Secretário-adjunto 
de Educação, professor  Cicero  Palácio, trazendo informações sobre a Pasta, 
como a criação da comissão para tratar da reforma da Lei de Plano de Cargos 
e Carreira do Magistério e a distribuição da merenda escolar. A vereadora 
Regilane Arrais pediu o aparte e o mesmo fora concedido, para propor o seu 
nome a compor na Comissão de Revisão da Lei do Plano de Cargos e Carreira 
do Magistério. Em resposta,  Cicero  Palácio, informou que a Lei não dá 
assento ao Legislativo na composição da Comissão. Prosseguindo, o 
presidente passou a palavra aos vereadores que quisessem fazer uso da 
mesma. Quem iniciou o ciclo de falas foi o Vereador Wadir Guerreiro que após 
as saudações a Mesa e aos pares, apoiou a proposta da vereadora Regilane 
Arrais com relação sua participação na Comissão da reforma do Plano de 
Cargos e Carreira do Magistério, para depois agradecer aos demais adis que 
votaram seus requerimentos e registrou o dia do enfermeiro que é 
comemorado em 12 (doze) de maio e do técnico de enfermagem comemorado 
no dia 20 (vinte) do mesmo mês. Wadir disse que a inclusão da insalubridade 
para os enfermeiros, seria porque eles ainda não são beneficiados. Agradeceu 
a presença dos secretários Genubio e  Cicero  e voltou a pedir a população de 
Tarrafas para permanecer em casa, porque a coronavirus voltou com mais 
força ainda, lembrando que nas UTIs não existem mais vagas para atender 
aos pacientes em espera. Em seguida, falou o vereador Antonio Cândido, que 
após as saudações, agradeceu as presenças dos secretários de agricultura e 
educação, que trouxeram as informações necessárias aos vereadores. Disse o 
edil que continuaria convidando os detentores de pastas a comparecerem a 
Casa, para esclarecer ações em andamento e o motivo pelo qual outras não 
são possíveis realizá-las. Depois, agradeceu aos pares pela aprovação dos 
seus requerimentos e pediu a Deus para livrar a população desta terrível 
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pandemia e concluiu agradecendo aos terrafenses  qua  acompanham o 
trabalho dos vereadores pelas redes sociais. Na seqüência, usou a palavra o 
vereador Raimundo Martins, que saudou a Mesa, os pares, os secretários 
presentes e as pessoas que acompanham a sessão pelas redes sociais. 
Agradeceu a Deus por mais um dia, para em seguida, dá inicio a sua fala, 
cobrando inicialmente da Gestão a possibilidade de destinar parte dos recursos 
da COVID para gratificar os técnicos de enfermagem, os fisioterapeutas e os 
motoristas, que estão à frente do combate a pandemia. E aconselhou ao 
secretário de saúde a usar também estes recursos em campanha de 
conscientização da população sobre a COVID — 19, utilizando para tanto, os 
profissionais da área, porque as pessoas permanecem sem obedecer as 
recomendações necessárias. Continuando, disse o edil que as lâmpadas de 
Cajazeiras que ele cobrava, foram trocadas e aproveitou para reclamar do 
tratamento grosseiro de uma pessoa que trabalha na educação, aconselhando 
para que ela seguisse o exemplo da sectária, uma pessoa que tratava muito 
bem a população. Concluiu comunicando que a Festa da Padroeira de 
Cajazeiras se iniciaria no dia 13 e seria transmitida pelas redes socais. 0 
vereador Edson Silva saudou a Mesa, os pares e agradeceu a Deus por mais 
um dia e passou afazer as cobranças à Gestão, iniciando pela iluminação da 
Av. Maria Luiza Leite, que permanecia escura, dizendo ele, que era uma falta 
de respeito aos moradores da cidade e aos vereadores que cobram todos os 
dias. Em seguida, dissera ser sabedor que agora não era tempo para fazer as 
estradas, mas a gestão mandasse as máquinas tapar pelo menos os atoleiros, 
que prejudicam a passagem dos veículos. 0 vereador aproveitou ara registrar o 
aniversário de Josué, seu sobrinho, a quem parabenizou; registrou o 
aniversário de seu amigo Natan, que reside no Saquinho e registrou também o 
aniversário da sua sogra Edivânia, como ainda, desejou um feliz dia das mães 
as mamães tarrafenses e do Brasil. Concluiu reclamando de que a secretaria 
de saúde não possui veículos suficientes para atender a população. Justificou 
ao dizer que uma pessoa procurou o secretário, solicitando um veiculo que lhe 
levasse para fazer uns exames em Crato e mesmo dissera que na Secretaria 
só existiam os veículos para os pacientes de hemodiálise e outros para os que 
fazem tratamento. 0 vereador Laércio Araujo também usou a palavra 
,saudando a Mesa e os pares, para em seguida cobrar da Secretaria de 
Educação a relação dos itens que fariam parte dos  kits  da merenda escolar. 
Cobrou também, o adesiva mento dos veículos que servem 6 Gestão, para que 
saiba em que secretaria eles estão lotados. 0 edil disse que acompanhou a 
troca de lâmpadas em Riacho Verde, que era uma cobrança dos vereadores e 
agradeceu ao secretário de Obras pela ligação e colocação de lâmpadas na 
Praça da  Emilia,  que fora cobrança também da Câmara, mas, reclamou sobre 
a iluminação da Av. Maria Luiza, que permanece escura. 0 mesmo agradeceu 
a comunidade de Logradouro de baixo, que lhe convidara para participar do 
rogo das estradas. Concluiu agradecendo a Deus por mais um dia de vida e 
trabalho. A vereadora Regilane Arrais falou em seguida e depois das 
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saudações de praxe, disse que as cobranças seriam as mesmas das outras 
sessões, como: roço de estradas, iluminação pública,  kits  da merenda escolar. 
Mas, trazia novas cobranças como, o reparo do esgoto da Rua Santa Luzia, 
que os moradores reclamam muito, o concerto da estrada do Umbuzeiro, 
iluminação da Quadra Esportiva do Sitio lpueiras e a iluminação da Rua Santa 
Luzia e pediu explicação a Secretaria de Educação porque na Escola de Vila 
Nova, segundo informações dos pais, ainda existem disciplinas sem 
professores e pediu providências, porque os alunos estão sem aulas. E sobre a 
Comissão de revisão da Lei de Cargos e Carreira do Magistério, criada pela a 
Secretaria de Educação, dissera ela que era fundamental a participação da 
Câmara. E sugeria que a Lei fosse revista pela Casa, dando direito ao 
Legislativo local ter assento naquela comissão. E que, ela, queria fazer parte 
porque a indicação fora de sua autoria. Findou por desejar um feliz dia das 
mães em nome da sua mãe Francisca Arrais. 0 vereador Francisco Teotônio, 
usou a palavra, saudando a Mesa, os pares, agradeceu a Deus pela saúde e a 
vontade de trabalhar pelo povo. Depois, agradeceu os secretários que vieram 
prestar esclarecimentos. No entanto, cobroua presença sempre do secretário e 
não do secretário-adjunto. E justificou ao dizer que  Cicero  Palácio vem sempre 

Câmara, mas não responde as principais perguntas dos vereadores, dizendo 
que somente a secretária poderia dá a resposta. Terminou pedindo a Deus 
graças para acabar com pandemia que permanece no Município, trazendo 
preocupação a todos. 0 presidente se pronunciou, agradecendo sempre os 
vereadores, que debatem os problemas do Município. Parabenizou as mães do 
Município, pedindo a bênção de Deus para elas. Alceu Rodrigues pediu mais 
uma vez todos cuidados da população para que a doença da coronavirus não 
se alastre e traga mais vitimas. E como não havia mais nada a ser tratado, o 
presidente deu por encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse 
lavrada a presente ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada 
pelos vereadores presentes. 
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Alceu Rodrigues de Sousa 
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Antonio Cândido Neto. 

Antonio Edson da Silva 	 Gt.  

Antonio Wadir de Lima Guerreiro 
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Antonia  Sonha Amaro 
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